

У СУСРЕТ ПРВОЈ СВРШЕНОЈ ГЕНЕРАЦИЈИ СТРУЧЊАКА ЗА ЈАВНЕ ФИНАНСИЈЕ  
СА ВОЈНЕ АКАДЕМИЈЕТРЖИШТЕ РАДА  
ИХ ЖЕЛИ

**Ф**инансијска служба Министарства одбране и Војске Србије 8. новембра обележила је 72 године постојања, а делегацију, коју су предводили помоћница министра за буџет и финансије Радмила Јагодић и начелник Управе за буџет пуковник др Саша Трандафиловић, примио је министар одбране Зоран Ђорђевић.

Министар је одао признање представницима финансијске службе за постигнуте резултате на унапређењу једне од најзначајнијих функција у систему одбране, чиме је дата подршка програму Владе на консолидацији јавних финансија. Представници државних институција истакли су да рад финансијске службе у Министарству одбране и Војсци Србије представља пример добре праксе свим корисницима буџетских средстава и пожелели им успех у даљем раду.

Свечаности су присуствовали и најбољи кадети четврте године Војне академије на студијском програму Јавних финансија, чије је постојање доказ да финансијска служба у систему одбране води рачуна о образовању кадра, и то на акредитованим Студијама за јавне финансије, од основних, преко мастер до докторских студија.

**Недавно су студенти четврте године били на пракси у једној компанији, како би прошли и практични део у рачуноводству и ревизији. Директор је исказао жељу да запосли два најбоља студента чим дипломирају! Видео је шта питају и с колико знања располажу наши студенти. Срећом, с обзиром на то да су везани уговором о школовању, њихово знање остаје на располагању Војсци Србије – каже начелник Катедре за финансије на Војној академији мајор др Иван Милојевић.**

О том студијском програму недавно је, с акцентом да је под веома повољним условима доступан и студентима из цивилства, током радног доручка с новинарима говорио и министар одбране Зоран Ђорђевић. Тај детаљ, али и присуство стручњака из области јавних финансија, професора економских наука и кадета, будућих официра финансијске службе поменутог јубилеју повод су за представљање

активности Катедре за финансије на Војној академији, којом руководи мајор др Иван Милојевић, на којој ће наредне године школовање завршити прва генерација студентата основних студија.

**Респектабилни  
предавачи**

Формирање Катедре за финансије Војне академије иницирано је на седници Савета за финансије Министарства одбране, којој су претходили разговори мајора Ивана Милојевића и пуковника доцента др Саше Трандафиловића, који је и иницијатор тог пројекта.

– Почетком 2012. године уследио је и позив за присуство Савету за финансије, где смо разговарали о моделима формирања нове катедре, што је и учињено нешто касније, наређењем министра одбране – каже Милојевић. До тада је Војна академија имала 14 катедре у Деканату и три у Школи националне одбране, те потврђује да су се студенти финансијске службе пре тога школовали на студијској групи Логистика одбране, на Модулу финансије, као инжењери логистичког инжењерства, па је до одлуке да се формира нова катедра и изради студијски програм дошло због реалне потребе.

– Као разлог за непостојање катедре за финансије наведен је недостатак кадрова. Истицало се и да сарадња са Београдским универзитетом није на потребном нивоу. Након тога ступио сам у контакт са професорима Правног, Економског и Пољопривредног факултета у Београду, који су прихватили сарадњу – каже начелник Катедре за финансије Војне академије.

Тако је прошла припремна година а онда, уз много ентузијазма, жеље и рада, уз велику подршку

Сектора за буџет и финансије Министарства одбране, успостављена је Катедра за финансије.

Акредитација је завршена 2013. године, када је уписана и прва генерација студената на програму Јавне финансије. Те године акредитован је и студијски програм постдипломских студија из економских наука. Докторске студије успостављене су две године касније. Прва генерација новог студијског програма Јавне финансије, 15 будућих официра и један студент из Анголе, ове године завршавају студије.

сандар Живковић, Нада Лакић, Ивцана Љубановић Ралевић, Зорица Васиљевић, Наташа Петровић Томић, Марко Давинић, Љубинка Ковачевић, Дејан Молнар, Ива Вуксановић, Бојан Савић, Вук Цуцић.

### „Запослићу двоје чим дипломирају”

Студијски програм Јавних финансија атрактиван је међу младим људима, јер им, према ономе што се од студената може чути, нуди перспективу, и то не само звање, него и знање.

– Прошло је време такозване „транзиције” у знању. Све више се тражи квалитет. Без знања диплома не вреди. Код нас студенти искључиво радом долазе до дипломе, јер само тако сутра могу неком бити од користи – каже мајор Милојевић.

– Недавно сам студенте четврте године водио на праксу у једну компанију, како би прошли и практични део у рачуноводству и ревизији. Директор је исказао жељу да запосли два најбоља студента чим дипломирају! Видео је шта питају и с колико знања располажу наши



#### ПРИМЕР ДОБРЕ ПРАКСЕ

Мајор Милојевић истиче да се показало да је реч о одличним студентима, што се могло и очекивати, с обзиром на репутацију ангажованих професора.

– Студентима предају реномирани стручњаци као што је Дејан Поповић, председник Националног савета за високо образовање и редовни професор Правног факултета, Гордана Илић Попов, Ката Шкарић Јовановић, Гојко Рикаловић, Биљана Јовановић Гавриловић, Божић Раичевић, Љубиша Дабић, Алек-

Пуковник др Саша Трандафиловић каже да приходи који се остварују по основу школовања цивилних студената на смеру Јавних финансија нису занемарљиви и, онедавно, преко буџетског фонда за образовање, остају на коришћењу Војној академији и Универзитету одбране.

– То је шанса коју систем одбране не би смео да пропусти, јер се ради о једном од атрактивнијих смерова на Војној академији, финансијски одрживом, који у будућности може представљати значајан извор прихода.

Да су финансисти своје знање уградили у систем одбране, потврдила је и Државна ревизорска институција, која је кроз овогодишњу ревизију сврсисходности „Сопствени приходи директних и индиректних корисника буџета РС према Закону о буџетском систему” навела да Министарство одбране представља пример „добре праксе” како треба управљати финансијама.



студенти. Срећом, с обзиром на то да су везани уговором о школовању, њихово знање остаје на располагању Војсци Србије – каже начелник Катедре за финансије на Војној академији мајор др Иван Милојевић.

Говорећи о визији развоја и унапређења студијског програма, он истиче да је, упркос специфичности што је део система одбране, образовање делатност од општег интереса.

– Пут нашег развоја води кроз додатно отварање према цивилству, и у томе имамо подршку менаџмента Министарства одбране. То је веома битно, јер се на Војној академији школује интелектуални слој који је узданица наше земље.

Начелник Катедре за финансије посебно истиче сарадњу са Београдским универзитетом, али и са два института – за економику пољопривреде и Институтом економских наука.

Професорка др Бијана Јовановић Гавриловић, председница

Савета Економског факултета, каже да је пријатно изненађена знањем младих људи који похађају студијски програм Јавних финансија. Потврђује да је неопходно уложити много труда јер има доста захтевних предмета. На питање да ли је тешко уклопити економска и војна знања која кадети морају да стекну, Милојевић мисли да је услов за то већи број

предмета који обухватају различите области.

– Узевши у обзир интернатски тип студирања, студенти уз озбиљан рад могу све постићи. Програм је конципиран тако да не одступа од осталих факултета, с тим што има и војне предмете, укључене с јавним финансијама, које су јединствени спој економије и права.

### КУРСЕВИ ЗА КОНТИНУИРАНУ ЕДУКАЦИЈУ

– У сарадњи са Сектором за буџет и финансије осмислили смо два курса континуиране едукације кадра финансијске службе – петодневни курс за дужност органа финансијске службе ранга батаљон – бригада и курс за јавне финансије у систему одбране. Први углавном похађају представници Војске, а други Министарства одбране. Све промене у области финансија предочавају се полазницима, како би били у току. Ту Сектор за буџет и финансије веома помаже, како у погледу подршке и ангажовања у едукацији, обезбеђењу стручне праксе у органима финансијске службе, тако и у континуираној провери стечених теоретских знања у пракси, ажурирању прописа који се користе у образовном процесу и осавремењавању наставних садржаја – каже мајор Милојевић.

У првој генерацији нису при-  
мани студенти из цивилства, али  
их је у другој било 16, каже начел-  
ник и додаје да му је жао што није  
довољно познато да Катедра шко-  
лује и цивилне студенте, иако су  
услови одлични. Цена школарине,  
за коју студенти добијају бесплат-  
не уџбенике и могу да користе  
спортски центар, теретану и ба-  
зен, а све четири године имају и  
енглески језик, износи 57.000 ди-  
нара, док мастер студије, које тра-  
ју годину дана, коштају сто хиља-  
да динара.

– То је веома је повољно, али  
студенти заиста морају да буду ве-  
ома посвећени раду и ја им увек по-  
ручујем – немојте долазити на смер  
финансија ако нећете да учите.

Мајор мисли и да капија Војне  
академије мора још шире да се  
отвори за младе људе, али и за про-  
фесоре престижних београдских  
факултета.

## СТРУКА И НАУКА

Мајор др Иван Милојевић,  
начелник Катедре за финанси-  
је на Војној академији, судски  
је вештак финансијске струке.  
Стекао је звање и редовног  
професора на Привредној ака-  
демији у Новом Саду. Предаје  
рачуноводство, а за себе каже  
да је строг и принципијелан по  
питању струке. Посебно је по-  
носан што Војна академија пр-  
ви пут има последипломске и  
докторске студије из економ-  
ских наука.

– Први пут се студије зову  
правим именом – добијамо  
акредитоване, друштвено при-  
знате дипломиране економис-  
те, мастер економисте и док-  
торе економских наука. Дру-  
штво мора трајно да препозна  
шта радимо и да је наша инсти-  
туција веома посвећена науци  
и струци.

## ДАН ФИНАНСИЈСКЕ СЛУЖБЕ

Одлуком председника Републике Србије од 7. јула 2015. за Дан финансијске службе одређен је 8. новембар. Тог дана 1944. године формирано је Финансијско одељење при Повереништву народне одбране, које је постало руководећи орган финансијске службе за целу Народноослободилачку војску Југославије. Истовремено у свим командама формиран су органи финансијске службе. На тај начин финансијска служба први пут је установљена у организацији војске као засебна служба. Помоћница министра одбране Радмила Јагодић каже да је, кроз историју, финансијска служба постепено осавремењивана и да је сада организована у складу са чланом 12. Закона о буџетском систему и чланом 14. Закона о одбрани у Министарству одбране, јединицама и установама Војске Србије. Службом управља Сектор за буџет и финансије Министарства одбране, којим она руководи.

– Ангажовањем професора с  
реномираних факултета спречава-  
мо јаз између генерација, а ја се  
доследно залажем и за интернаци-  
онализацију знања, па сматрам да  
она која ми поседујемо, нису само  
за наше тржиште. То је један од  
задатака на којима радимо. Треба

ићи, примера ради, у Анголу, али и  
звати њихове студенте овамо. На-  
равно, и у друге земље. Знања тре-  
ба ширити, поготову ако, као ми,  
имате шта да понудите. Извозити  
знање, то је будућност. ■

Владимир ВЈЕШТИЋ  
Снимили фото-репортери  
„Одбране“

